

OFICINAS: MORA 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Comentarios

La carta paulina a Filemón

La conmemoración hagiográfica que hace hoy el martirologio romano citando a Onésimo, esclavo de Filemón y más tarde Obispo de Efezo, incita a leer una vez más la carta paulina a este último, más esquelética que carta, brevísima en comparación con las otras, pero que pinta con rasgos exquisitos el corazón entrañable y tiernísimo de San Pablo.

La ocasión de este billete comentado es un asunto de familia. Onésimo se había escapado de casa de su amo después de robarle y engañarle. Llegado a Roma y agobiado por la miseria o movido por el remordimiento, guió la Providencia a la casa en donde moraba el Apóstol, sujeto entonces a custodia militar y a quien probablemente había conocido en Efezo o de quien por lo menos había oído hablar en Colosas donde vivía Filemón. San Pablo acogió amorosamente al fugitivo, y después de convertirle a la fe y bautizarle, le encargó de recabarle el perdón de su amo justamente irritado.

Con mano maestra aduce el Apóstol en la carta, que el mismo Onésimo debía llevar a Filemón, todo cuanto puede mover a éste a indultar al esclavo infiel, recibiendo como a hermano en Cristo y aun darle la libertad. Comienza por recordar a Filemón, con discretos y delicados elogios, su caridad fraterna, la generosidad de su fe, tantas veces ejercitadas que no duda la demostrará también en esta ocasión. Se lo pide Pablo, "anciano, y ahora además prisionero de Cristo". Podría muy bien mardárselo, pero prefiere rogárselo seguro de que Filemón hará aún más de lo que le pide. "Recíbelo como a mí", insiste el Apóstol. "Te ruego por mi hijo, a quien engendré en las prisiones".

Ahora volverá a serle útil — que tal significa el nombre de Onésimo —, si bien un día le fué inútil por fugarse y robarle. "Que quizás por esto se escapó por un tiempo, para que lo recobres para siempre, no ya como esclavo sino más que esclavo como hermano querido, singularmente para mí". "Y si en algo te perjudicó o algo te debe, eso ponlo a mi cuenta". "Si, hermano, retribuya yo de tí gozo en el Señor; alivia mis entrañas en Cristo...".

Están acordes los críticos en admitir la belleza literaria de esta carta muy superior en profundidad afectiva, en matices de sobria finura, y en elocuencia insinuante y persuasiva a otras pariguales que se aducen de Plinio el Joven. "Quedaba reservado al billete dirigido desde Roma a Filemón — ha escrito el P. Bover — el recoger en sí y eternizar los rasgos más apostólicos de Pablo. ¡Qué ternezas! ¡Qué osadías de expresión! ¡Qué libertad y eficacia en mandar en forma de ruego sumiso y cariñoso! Todo por un esclavo fugitivo; todo por su hijo Onésimo, a quien acaba de engendrar entre cadenas, Pablo, anciano y prisionero de Cristo".

Finalmente, en esta carta aparece bien claro el pensamiento de la Iglesia sobre los esclavos. Aquel "que lo recobres... más que esclavo como hermano querido" es el primer manifiesto en favor de la abolición de la esclavitud, no por la violencia sino por la caridad cristiana.

Se establece la Escuela Nacional-sindicalista de trabajadores

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado, publica una Orden de Trabajo por la que se establece una Fundación denominada "Escuela Nacional Sindicalista de Capacitación Social de Trabajadores", cuya finalidad será la preparación de los productores en las directrices, normas y realización de la doctrina nacional-sindicalista en régimen de milicia e internado, con arreglo al Reglamento que se aprueba.

Los cursillos que realice serán organizados por la Escuela Social de Madrid. Asistirán aquellos trabajadores del ramo de la producción que designe el Ministerio de Trabajo a propuesta de la Delegación Nacional de Sindicatos. Los trabajadores, durante su asistencia a los cursillos, recibirán con cargo al Ministerio de Trabajo el importe íntegro de sus jornales.

El personal docente de la Escuela será nombrado por el Ministerio de Trabajo, entre profesores de la Escuela Social de Madrid. El resto del personal lo integrarán un director personal subalterno que se considere necesario. Existirá, además, un nombrado a propuesta de la Delegación Nacional de Milicias de E. T. y de las J. O. N. S.

El pueblo sevillano aclamó entusiasta y cariñosamente al Caudillo

Brillantísima recepción. — En la plaza de toros de la Maestranza, donde se celebró un festival en honor del barrio de la Macarena, el Jefe del Estado fué objeto de inenarrable ovación

Sevilla. — Ante S. E. el Jefe del Estado, se ha efectuado a las 12 de la mañana una recepción oficial de las autoridades sevillanas y elementos representativos.

La recepción resultó brillantísima.

El Caudillo, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, recibió a las autoridades de Sevilla y altas representaciones, en el histórico Salón de los Tapices, severamente exornado. Desde dos horas antes a la señalada para comenzar la ceremonia en la explanada de la puerta de los Leones se había estacionado numeroso público que presenció el desfile de las autoridades y personalidades.

En el Patio de la Montería fuerzas de infantería, con traje de gala, rindieron honores con bandera y música. Otras fuerzas de Infantería cubrieron la carrera, desde la Plaza del Triunfo hasta la Puerta de los Leones.

A las once llegó el Cardenal Segura, que pasó seguidamente a cumplimentar al Caudillo. La entrevista fué breve y afectuosa. Poco después el Cardenal Segura abandonó el Alcázar y seguidamente empezó la recepción del elemento militar.

En primer lugar, cumplimentó a S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Ponte y Manso de Zúñiga, a quien acompañaba su Estado Mayor y seguidamente desfiló ante S. E. comisiones de todos los cuerpos y armas de la guarnición que vestían traje de gala y lucían sus condecoraciones.

El Capitán General en nombre propio y en el de la guarnición renovó al Caudillo sus sentimientos fervorosos de respeto, obediencia y adhesión, a cuyas palabras del general Ponte contestó con otras de afecto el Generalísimo.

Terminada la recepción, el elemento militar abandonó el Alcázar por el Patio de la Montería y Puerta de los Leones y acto seguido dió comienzo la de las autoridades civiles y comisiones representativas.

El Ayuntamiento, como genuino representante de la ciudad, desfiló primeramente, con su Alcalde, señor Ibarra, al frente. El Generalísimo estrechó la mano de todos con notorio afecto.

El señor Ibarra ofreció al Caudillo el homenaje de Sevilla, con palabras de amor a la ciudad, a España y al Caudillo, resguardado de los altos y permanentes valores de la Patria.

Puso de manifiesto la inmensa satisfacción de la ciudad de Sevilla por la visita del Caudillo a quien daba la bienvenida.

Este Ayuntamiento — agregó — integrado por falangistas aprobecha esta primera ocasión de encontrarse ante su Jefe Nacional para darle cuenta de los trabajos realizados en un año y medio.

Dice que se cerró el pasado presupuesto de 31 millones de pesetas con un superávit de más de un millón, a pesar de haber hecho frente a las dificultades del invierno. En cuanto a obras públicas, se ha iniciado la traida de aguas potables para resolver el problema más grave y agudo de Sevilla. Hemos iniciado — añadió — en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda un plan de 2.500 casas y terminé exponiendo otros aspectos de la labor municipal realizada.

Las palabras del Alcalde impresionaron agradablemente a S. E. el Jefe del Estado, que expresó su satisfacción y felicitó cordialmente al Ayuntamiento, diciendo por último, que podía contar con su apoyo.

Después de la recepción del Ayuntamiento continuó la de las entidades, centros y representaciones de la ciudad y provincia.

Frente a la de la Universidad se hallaban su Rector y claustro de Profesores; la Diputación con su Presidente. La representación del Partido era también numerosa e iba presidida por el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, acompañado del Secretario Provincial y todos los jefes de servicio y jerarquías de la C. N. S.

A cada uno de ellos estrechó la mano el Generalísimo.

La recepción ha tenido carácter de gran solemnidad y terminó poco después de la una de la tarde. El brillante desfile de las autoridades y representaciones, fué presenciado por una gran muchedumbre, que exteriorizaba

cada momento su gran fervor patriótico y su profundo sentimiento de homenaje al Caudillo.

Seguidamente desfilaron las fuerzas que habían rendido honores. La población congregada en la puerta del Alcázar rindió caluroso homenaje a la bandera, como símbolo de la patria dividida por el Caudillo.

Visita a la Catedral metropolitana y ante la Virgen de los Reyes patrona de la ciudad, se ha cantado una solemne Salve, en acción de gracias por la visita del Caudillo.

S. E. el Jefe del Estado salió del Alcázar a las tres de la tarde dirigiéndose a la Santa Iglesia metropolitana, acompañado de su esposa.

En la puerta del templo fué recibido por el cabildo catedralicio y bajo palio penetró en la basílica, que se encontraba abarrotada de fieles.

La patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes, lucía el fajín de Capitán General nombramiento concedido por el Caudillo.

Ofició en el acto el Cardenal Segura.

Entre las personalidades que asistieron a la ceremonia, figuraba el Ministro de Asuntos Exteriores, D. Ramón Serrano Suñer.

La jornada de ayer Sevilla. — Con tiempo magnífico, transcurrió la jornada del Caudillo, en el día de ayer, en Sevilla.

Después de oír misa, se dirigió el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija, al convento de Santa Clara, establecido en la calle de dicho nombre.

En el séquito de S. E. figuraban el Alcalde, señor Ibarra, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Rivas y otras personalidades.

Las calles céntricas estaban animadísimo, llenas de público, que al pasar el Caudillo, le hizo objeto de demostraciones de gran cariño.

El Generalísimo Franco y su séquito entraron en el convento por la puerta principal. El Caudillo oró unos momentos, y la enorme masa de gente estacionada en las proximidades del Convento aplaudió y vitoreó al Jefe del Estado tanto a la entrada como a la salida, no cesando de gritar Franco, Franco, Franco.

El Caudillo asistió a un festival taurino en honor del barrio de la Macarena

Por la tarde el Caudillo acudió al festival taurino, que se celebraba en la plaza de la Maestranza, en honor del barrio de la Macarena, donde el pueblo sevillano, representado por la inmensa multitud que abarrotaba totalmente las gradas y palco renovó las aclamaciones en honor del Generalísimo.

El Jefe del Estado, sonriente, correspondía a las muestras de entusiasmo.

Juanito Belmonte en sus toros estuvo valiente y voluntarioso. Mató de un pinchazo y de una estocada delantera.

Vázquez, muy lucido con el capote, y voluntarioso con la muleta. Mató de una buena estocada.

Paquito Casado muy valiente, realizó una de sus geniales faenas de muleta. Fué muy aplaudido. Mató de una estocada. Se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Vázquez y Casado bandillaron con acierto.

Todos los matadores brindaron sus toros al Generalísimo.

Al retirarse el Jefe del Estado fué despedido con una inenarrable ovación.

El homenaje de España a Su Santidad

Madrid. — Han sido designados la Junta Nacional de Honor y el Comité Nacional ejecutivo del Homenaje de España a Su Santidad el Papa Pío XII, con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Entre otras personalidades, constituyen la Junta los cardenales y arzobispos de España, ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, presidentes del Consejo de Estado y Tribunal Supremo, Consejo de Ordenes Militares, delegada nacional de la Sección Femenina y capitán general de la primera Región.

Del comité ejecutivo serán miembros el arzobispo preconizado de las Españas obispos de Madrid Alcalá y Tortosa subsecretario de Asuntos Exteriores y vicesecretario de Educación Popular.

«Crisis de la familia y sus causas»

LECCION QUINTA

PARA HOY LUNES, 16 DE FEBRERO

Cuestiones especialmente interesantes

Problemas de adolescencia y problemas de juventud. — Situación y misión de los padres. — El pro y el contra de diversas soluciones. — Lo que habéis de hacer.

Local: Zavellá, 17 — Hora: 6 de la tarde

COMUNICADOS OFICIALES

Paracaidistas japoneses se han apoderado, en Sumatra, del aeródromo de Salembang

32 BUQUES MERCANTES Y DE GUERRA HAN SIDO HUNDIDOS O AVERIADOS POR LOS JAPONESES AL SUR DE SINGAPUR

En la costa marmárica los bombarderos alemanes hundieron un transporte de 10.000 toneladas y averiaron dos cruceros ligeros y dos destructores

EL ALEMAN

Cuartel general del Führer. — Comunicado alemán del domingo:

"En algunos puntos del frente oriental los reiterados ataques del enemigo han fracasado también en el día de ayer.

Las operaciones ofensivas alemanas han sido coronadas por el éxito.

Formaciones de aviones de bombardeo y en picado han atacado, a pesar de las adversas condiciones atmosféricas, tropas enemigas en movimiento, aniquilando completamente columnas enemigas en marcha y una gran cantidad de material de aprovisionamiento.

En la parte norte, las instalaciones del ferrocarril de Murrumbidgee han quedado destruidas.

En África del Norte, aviones alemanes de bombardeo en picado han atacado las secciones motorizadas enemigas en la región de An el Gazzala.

En la región marítima, situada al norte de Bengasi, los bombarderos alemanes hundieron un transporte enemigo de 10.000 toneladas y averiaron gravemente otros dos con un total de 15.000 toneladas, pudiéndose dar por perdidos. Estos dos buques formaban parte de convoyes enemigos. Además, dos cruceros ligeros, dos destructores y un gran buque mercante fueron alcanzados por las bombas.

Al este de Malta, un barco enemigo fué aniquilado en el curso de un ataque aéreo. Un submarino también fué hundido, ante la costa africana, cerca de Marsa Matruh.

Aviones de bombardeo británicos efectuaron en la noche última, un ataque contra algunas localidades del suroeste de Alemania.

Las pérdidas sufridas por la aviación británica en el curso del combate aéreo naval en el canal de la Mancha, el día 12 de febrero, se elevan a 40 aviones, dándose por descontado que otros 13 aviones británicos quedaron también aniquilados en el curso de dichos combates aéreos.

Las formaciones mandadas por el general del Ejército del Aire, Hilkens y el coronel (a) Hilkens, fuerzas que manda el mariscal Speer, se han distinguido especialmente en el curso de estos combates aéreos.

La aviación soviética ha perdido entre el 7 y 14 de febrero 153 aparatos. 88 de ellos fueron derribados en combates aéreos y 38 por la DCA. El resto fué aniquilado en el suelo.

Durante el mismo periodo, Alemania perdió en el frente oriental 25 aviones.

En el curso de los combates que se han desarrollado en el sector norte del frente oriental, el sargento H. Hilferns, jefe de una batería de cañones antitanques, se distinguió especialmente por el hecho de haber destruido en el curso de 3 jornadas 11 carros de asalto enemigos, de los que 3 eran pesados.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano del domingo:

"Elementos motorizados y blindados italianos se enfrentaron con destacamentos adversa-

La delegación española de "Educación y Descanso", en Italia

Su paso por Venecia

Venecia. — La delegación española de la obra nacional "Educación y Descanso", que se encuentra realizando un viaje por la mañana, la Casa del Fascio.

Después de rendir homenaje a los fascistas caídos por la revolución, los delegados españoles fueron recibidos por el Secretario de la Federación Fascista.

Este le dirigió la palabra, dándole la bienvenida y ofreciéndoles las insignias con el

león de San Marcos y la divisa. El jefe de la misión española, señor Gutiérrez Churrucos, expresó el caluroso agradecimiento de los españoles por las atenciones de que son objeto en su viaje por Italia.

Posteriormente, los delegados españoles visitaron la obra del Dopolavoro.

También visitaron las fábricas de vidrio de Murano. EFE

hundiendo un gran transporte y han averiado otro gravemente. Aparatos alemanes atacaron buques de medio y gran tonelaje que fueron alcanzados con bombas. Tres buques fueron hundidos; los buques de escolta resultaron eficazmente alcanzados.

Uno de nuestros aparatos de reconocimiento, fué atacado por cuatro cazas ingleses, de los que derribó uno, regresó a su base después de haber cumplido su misión.

Anoche fueron lanzadas por aparatos enemigos algunas bombas sobre Catania sin producir daños. Un par de los que participaron en la incursión, alcanzado por los disparos de la D.C.A. se precipitó al mar incendiado.

LOS JAPONESES

Tokio. — Un comunicado precisa que a las 11'26 del sábado los paracaidistas nipones se hicieron dueños del aeródromo de Palembang.

Se apoderaron después de otros puntos estratégicos de las proximidades del aeródromo. La aviación japonesa pudo instalarse ya en el aeródromo.

Palembang es el centro petrolífero más importante de Sumatra.

Los paracaidistas participaron también en la ocupación de Menade, en la isla Célebes.

Tokio. — El Cuartel General japonés anuncia que la flota japonesa ha empezado un ataque contra convoyes enemigos al sur de Singapur.

32 buques en total, comprendidos cruceros, submarinos, minadores y transportes, han sido hundidos o averiados.

LOS NEERLANDESES

Batavia. — Comunicado neerlandés.

En la mañana del sábado los japoneses anizaron un ataque aéreo contra Palembang y soltaron gran número de paracaidistas.

Bombarderos alemanes han tas.

Fué derribado un bombardero nipón.

Según el cálculo muy relativo, que se ha hecho, son varios los centenares de paracaidistas que han sido soltados desde tres puntos distintos.

Los paracaidistas iban armados con ametralladoras y morteros ligeros.

El ataque, parece evidente, iba dirigido contra las refineras de petróleo, pero el enemigo no logró volar sobre ellas.

buen labor y han dado buena cuenta de los invasores. Dos de los puntos están limpios de enemigos y en el tercer punto de ataque la situación es nuestra y no quedan más que unas decenas de paracaidistas.

El ataque de gran envergadura que se esperaba para esta mañana ha ocurrido, y a la hora de publicarse este comunicado está en pleno desarrollo.

Prosiguió la noche pasada la destrucción de los puntos vitales situados en los alrededores de Palembang.

Durante la mañana de hoy, los aviones neerlandeses han logrado impactos directos contra tres transportes de tropas japonesas, cerca de Mudo, en la isla de Balaang.

En las Célebes, prosiguen los combates y en el sector de Makassar, continúa encarnizada nuestra resistencia.

Ha sido ocupada por los japoneses la isla de Anamba, al este de Malasia.

Ha sido registrada también ligera actividad aérea enemiga en diversos puntos de las provincias exteriores.

Batavia. — Comunicado neerlandés: "A consecuencia del ataque realizado ayer por paracaidistas ja-

Continúa en tercera

GRAFICOS DEPORTIVOS DE AYER

El Campeonato de España de Pelota Vasca



Mayol y Terrasa II, que formando la pareja representativa de nuestra región, triunfaron ayer de la pareja catalana, después de brillante actuación. — Los jugadores catalanes y mallorquines, con los Presidentes de ambas federaciones y directivos del "Club Frontón Balser".

Del partido "Mallorca" - "Constancia"



Los equipos del "Constancia" y del "Mallorca" posaron, antes de comenzar la contienda, para "CORREO DE MALLORCA"



He aquí recogidos dos interesantes momentos del encuentro. En la primera foto, Company, decidido, sal a recoger el balón, frustrando el remate que intentaba Arnau; Salas y Poooví siguen atentos el desarrollo de la jugada. Recoge la segunda el primer tanto del "Mallorca": el esfuerzo de Corró no puede evitar que el remate de Leal llegue a la red

La jornada deportiva de ayer

TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

Con empate a 2 tantos terminó ayer el "Mallorca"- "Constancia"

Las tres sorpresas. — Dos tácticas frente a frente. — El bloqueo que no forzó la muralla. — Análisis de individualidades. — Gran partido y mediocre arbitraje. — El de la máxima...recaudación

EL ESPLENDIDO SEGUNDO TIEMPO JUGADO POR "EL MALLORCA" MERECE LOS SUPERAR LA IGUALADA

Los resultados de la jornada de ayer, en el cuarto grupo del Torneo Nacional de Clasificación fueron los siguientes:

Mallorca, 2 — Constancia, 2
Gerona, 4 — San Martín, 0
Tarrasa, 0 — Levante, 0

He a continuación que queda el cuadro de clasificación:

J. G. E. P. F. C. P.							
Constancia	4	2	2	0	6	3	6
Tarrasa	4	1	3	0	7	2	5
Levante	4	2	1	1	10	7	5
Mallorca	4	1	2	1	6	6	4
Gerona	4	1	0	3	8	11	2
S. Martín	4	1	0	3	3	11	2

Podemos decir, pues, que todo está aun irresuelto. Tan sólo dos puntos de diferencia hay del primer lugar al cuarto.

La próxima jornada, con un Levante-Mallorca trascendental, pasará ya proyectar mucha luz sobre el porvenir.

Y ahora, vayamos a explicar a nuestros lectores que es lo que sucedió ayer tarde en "Buenos Aires", que fué albergue por unas horas — pues mucho antes de la señalada para el comienzo de la apasionante contienda estaba ya de bote en bote — de una ingente multitud.

Hubo tres sorpresas, a cual mayor: el noventa por ciento de los espectadores acudieron a la gradería con la convicción de que el "Mallorca" iba a ser batido. Y no sucedió así.

Otra: durante el descanso, muy pocos creían que la diferencia mínima favorable al "Constancia" fuese anulada y puesta en trance de convertirse en desventaja. Y sucedió así.

La tercera: mientras avanzaba el segundo tiempo, prendió por doquier la convicción de que la partida iba a terminar con el triunfo de los decaños, que "mascaban" ya el número 3 del marcador. Y no sucedió así.

Otra vez — como el pasado domingo — fracasaron los técnicos. Las tres sorpresas apuntadas lo demuestran.

Los dos tácticas de juego totalmente distintas estaban frente a frente: la del "Constancia", que se basa en el juego abierto, largo, que lo fia todo a la rapidez; la del "Mallorca", de pases más cortos, más cerrada, que obliga a un mayor esfuerzo. El "Constancia" se planta en dos zancadas en el área adversaria. El "Mallorca" emplea bastantes más.

Un primer tiempo igualado, con alternativas de dominio en pro tan pronto de blancos como de encarnados. Las incursiones a una y otra meta sucedíanse, más ligadas e inquietantes las de los de Inca.

Dos "fauls" de Mesquida iban al "Constancia" sendas coyunturas para meter sus dos tantos. Una falsa salida de Company daba lugar a que el "Mallorca" lograra su primero.

Al retirarse los equipos, tras 45 minutos de brega, el interrogante acerca del resultado final permanecía abierto. Pesaba, empero, el 2-1 que campeaba en el marcador. La fama de los incas — ganada o pulso o jornada tras jornada — de saber conservar, contra vientos y mareas, una ventaja ya adquirida, empalmeaba las esperanzas de los palmesanos. Cada uno, en definitiva, inclinaba la balanza del lado en que estaban sus simpatías.

Bajo estos signos comenzó otra vez la pelea. Pronto fué esclareciéndose el panorama. El "Mallorca", lanzado a tenaz ofensiva, tenía cercados los dominios de Company. El cerco fructificaba, a los 9 ms. con el empate.

Unos momentos de reacción inquisente; y, a partir de entonces, otra vez la presión de los de casa, agobiadora, sin tregua ni reposo. Poco a poco, el "Cons-

tancia" veíase encerrado en sus cuadros defensivos y mostrábase impotente para contener el alud. El "Mallorca" mandaba, se imponía por momentos, practicando el mejor juego que se le ha visto desde muchos meses. La desgraciada lesión de Riera vino a hacer un más difícil la situación de sus compañeros. Así, continuamente bombeaba la meta — pero cerrada ésta a cal y canto — pasaba el tiempo. El tanto que parecía inminente no llegaba. De tarde en tarde, alguna escapada de los "constancias" llevaba el peligro al barrio de Sureda. Después, otra vez a la carga contra Company.

Y llegó el final. El bloqueo encarnado no había logrado forzar la muralla blanca. La victoria que parecía madura, no había sido alcanzada por quienes tan necesitados estaban de ella.

Apuntado queda — a buen entender — qué bando hubiera podido quedarse con los dos puntos si éstos hubieran de premiar los méritos acreditados sobre el tablero.

Pero... ¿por qué no se tradujo en tantos lo que parecía iba a producir una goleada? A nuestro concepto — dejando decantada la suerte, que les dió la espalda — por dos causas: una, la falta de acometividad, en los momentos decisivos, de los interiores; otra, la poca puntería de los artilleros. En cambio, Arnau hizo un delantero-centro peligrosísimo y eficaz, constantemente al acecho. Con Pocovi fué el más destacado delantero.

Lo mejor del "Mallorca" — y de los veintitrés hombres que corrían en la cancha — fueron los tres medios, y de éstos: Medina. En la segunda parte, de marras, dieron toda una exhibición de bien jugar, lanzando a los delanteros al asalto, cortando las incursiones enemigas. Toda una señora tripleta medular.

Oliver superó a Mesquida. Dos "fauls" de éste — innecesarios, fruto de no tener visión exacta de la situación del instante — dieron lugar a las jugadas que originaron nada menos que los dos tantos del "Constancia". A éstos no cabe cargarlos en el

haber de Sureda, que mostróse seguro y sin fallos.

No se crea que jugó mal el "Constancia", ni mucho menos. Ahí está, pregónándolo, el primer tiempo.

Un punto flojo tal vez hizo resquebrajar su acostumbrada consistencia: Ordinas, que no está ya para trotes como el de ayer. Pese a su voluntad no pudo cubrir satisfactoriamente el hueco producido por la ausencia de Navarro. Ello restó eficiencia a la línea media.

Añadamos que Antolin — buen jugador, cuya veteranía y pulcro toque de balón le dan un conocimiento y valor apreciables — no fué, como no lo fué Planas, el interior que Sanz necesita a su vera. Los clásicos bríos, el estar siempre en la brecha del excelente delantero-centro pierdieron, en gran parte, por falta de apoyo. Hernández jugó con mucho cerebro, siendo el creador de la mayoría de apuros porque pasó el área mallorquina.

Al querer citar la figura más destacada del "Constancia" hemos de escribir el nombre de Corró, cuyas potencia y colocación cubrieron mucho terreno. En los trances amargos del segundo tiempo, fué el gran paladín de la defensiva. Riera y Salas no brillaron — ayer, se les daban más balones por bajo — como en otras ocasiones.

Company hizo cosas muy buenas, paradas de compromiso, que llevó a cabo con agilidad, valentía y firmeza. En dos ocasiones, empero, estuvo indeciso en las salidas: una le costó el disgusto de tener que sacar el pelotón del fondo de la red.

Gran partido en conjunto, digno de la expectación levantada y de los miles de personas que acudieron a presenciarlo.

Algunas cosillas feas — inevitables dado el estado de los nervios, al rojo vivo — se produjeron, pocas por fortuna.

Purroy, el árbitro aragonés, confirmó el no gran cartel que dejó en "Es Cos". Tuvo fallos y no contentó a ninguno de los dos contendientes. Reconozcamos, no obstante, que el arbitraje

de ayer no era, ni mucho menos, un dulce. El lo "saboreó" con apuros, de la mejor manera que supo.

Así formaron los equipos:

"Constancia". — Company; Riera, Salas; Ordinas, Corró, Torres; Hernández, Antolin, Sanz, Planas y Marculeta.

"Mallorca". — Sureda; Oliver, Mesquida; Simonet, Medina, Parera; Pocovi, Janer, Arnau, Leal y Vidal.

A los 15 ms., el primer tanto: un "faut" de Mesquida a Sanz; tiró éste el golpe franco, rebotó la pelota en una defensa y Hernández, codicioso, colóse y largó un disparo cruzado, de cerca, a las mallas, 1 a 0.

A los 23 ms., el empate: centró Pocovi, cortó; salió Company, indeciso, y fué burlado por Arnau quien, de espaldas, envió la bola al centro donde Leal pillóla de cabeza, impulsándola hacia el marco, en el que entró, sin que el esfuerzo de Corró, que la tocó, pudiera evitarlo, 1 a 1.

Y seis minutos antes del descanso, el segundo goal del "Constancia": un "faut" de Mesquida fué ejecutado por Sanz, que empujó un cañazo semirraso, al ángulo, que dejó estéril el estirón de Sureda, ante quien no se había formado la acostumbrada barrera, 2 a 1.

El empate definitivo quedó establecido a los 9 ms. de la segunda mitad: Arnau, en jugada personalísima, llegó hasta casi la misma línea de goal y sin que los empujados defensas acertaran a cerrarle el paso, batió a Company de cerca.

A los 20 ms., en plena presión del "Mallorca", lesionóse Riera, quien, tras permanecer unos momentos fuera del terreno en manos del masajista, pasó a ocupar el puesto de extremo derecho, bajando Antolin a la media y Ordinas a la defensa.

Eso fué el esperado "Mallorca-Constancia".

El de la máxima emoción. Y — ayer — el de la máxima recaudación.

"A tal señor..."

AVESPA

Torneo Liga Mallorca

El "Llosetense" logró su primera victoria

Los reservistas del «Mallorca» empataron a 2 tantos con el «Baleares»

Resultados de la jornada ligera de ayer:

Mallorca, 2 — Baleares, 2
Llosetense, 1 — Manacor, 0
Doble sorpresa: los reservistas encarnados lograron retener un punto; los manacorinos no respondieron a la confianza en ellos depositada y, aunque por diferencia mínima, fueron batidos.

Así queda la clasificación:

J. G. E. P. F. C. P.							
Manacor	4	3	0	1	12	3	6
Atlético	4	3	0	1	10	5	6
Baleares	4	1	2	1	8	11	4
Poblense	3	2	0	1	10	4	4
Gimnást.	4	1	1	2	9	13	3
Llosetense	5	1	1	3	5	11	3
Mallorca	4	0	2	2	9	16	2

EN PALMA

Por la mañana, en el campo de "Buenos Aires", se enfrentaron los equipos del "Mallorca" (R.) y del "Baleares".

Arbitró el encuentro el colegiado señor López, alineándose así los onces:

"Baleares". — Alzamora; Lague, Juan Ramis; Galera, Ramis, Pont; Rodríguez, Brondo, Valls, Pueyo y Bernabé.

"Mallorca". — Oliver; Alomar, Oñate; Mercader, Llull, Valls; Reus, Oliva, Llabrés, Turró y Llompard.

La característica de este encuentro fué de un juego muy igualado.

En la primera parte, que se terminó uno a uno, marcaron los tantos Bernabé y Turró.

En el segundo tiempo, el partido, que se había jugado muy correctamente en la primera

parte, se endureció algo, teniendo el árbitro que imponer su autoridad para que no terminase en mala forma.

Se marcó un tanto por equipo, logrando el primero Oliva y el segundo Pueyo.

Poco antes de terminar el encuentro el árbitro tuvo que expulsar del campo a Pueyo, a quien antes había ya amonestado por juego peligroso.

SE.U.F.

EN LLOSETA

En el campo del "Llosetense" se jugó ayer tarde el partido entre dicho equipo y el "Manacor".

Arbitró el colegiado señor Fuentes.

Los onces se alinearon de la siguiente manera:

"Llosetense": Ramón; González, Pascual; Villalonga, Gregorio I, Gregorio II; Romero, Amengual, Paris, Ibáñez y Lladó.

"Manacor": Ferrer; Gomila, Riera; Vallvé, Serra, Caldentey, Marcos, Pons, Montserrat, Artiles y Gomila.

La primera parte terminó con empate a cero.

A los veinte minutos de la segunda tanda, Romero marcó el único tanto de la tarde que dió la victoria al "Llosetense".

El partido fué de verdadero campeonato, actuando con impetu ambos equipos, siendo el dominio alterno. Las defensas de ambos onces actuaron excelentemente.

El "Alcázar" venció al "Soledad".

En el campo de Son Vallori, se jugó ayer por la mañana el encuentro entre los equipos del "Alcázar" y del "Soledad", correspondiente al Torneo Liga Mallorca, (segunda división).

Fuó un partido flojo por ambos bandos en el que resultó

PELOTA VASCA

La pareja mallorquina Mayol-Tarrasa II logró clara y merecida victoria

sobre la pareja catalana, en el partido inaugural de los Campeonatos de España

Ayer por la mañana, en el "Frontón Balear", se iniciaron los Campeonatos de España de pelota vasca para aficionados. Asistió numerosísimo público que animó constantemente a la pareja mallorquina.

Asistieron el Presidente de la Federación Catalana, señor Rigau, el de la Balear señor Nadal y los Presidentes de las diferentes federaciones de provincias, así como los directivos del "Club Frontón Balear", magnífico organizador.

Primeramente se celebró un partido amistoso entre Caminal-Martínez (Club Vasconia) y Puelles-Igartúa (Club Balear) venciendo éstos, merecidamente por 35 tantos a 29.

Seguidamente se disputó el gran partido correspondiente al cuarto de final del Campeonato de España entre Ramón y Matetanz, representantes de Cataluña, y Mayol-Tarrasa II, representantes de Baleares. Estos desde el comienzo del partido, con entusiasmo y técnica, lograron desbordar a sus adversarios.

Mayol, en los cuadros alegres, logró espléndidas jugadas, siendo aplaudido en algunos remates dos paredes. Tarrasa II mostróse seguro en la zaga, colocando muy bien algunas pelotas. Su triunfo, por 45-34, fué acogido con una clamorosa ovación.

El próximo domingo, en Barcelona, se jugará el segundo partido, esperado con gran expectación.

DR. ANGUERA

Del Hospital Provincial
Aparato digestivo

Almorranas — Fisura de ano
Tratamiento médico. (Sin operar)

Consulta de 11 a 2
Apuntadores, 10. Palma
Teléf. 22-71

VENDA VD. SUS JOYAS
objetos de oro y plata
y se beneficiará en la
Fábrica de Platería
calle Blanquerna, núm. 11
entrada carretera de Villar

José Rosselló Garcías
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Pelaires, 50 2.ª Consulta 11 a 1 y de 4 a 5. Tel. 2144.

AYUNTAMIENTO DE PALMA
NEGOCIADO DE ARBITRIOS
Anuncio Cobranza "Solares sin edificar"

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer trimestre y anuales del Arbitrio Solares sin edificar del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el día 14 de Febrero al 25 de Marzo, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 5 de Abril al 15.

Los contribuyentes que satisficieren la anualidad durante dicho plazo voluntario de cobranza, tendrán la bonificación del 6 por 100.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 10 de Febrero de 1933.
El Alcalde, J. de Oteza.

CARRERON DE MANO
Compraría en buen estado.
Ofertas a: Vvda. A. Rosser
lló. 82.

EXTRAVIOSE MEDALLA
plata, con el C. de Jesús y Perpetuo Socorro. Se gratificará en Montenegro, 24.

FINCAS
al 6 y 7 por 100 neto, vende LUQUE. — Compra-Venta de fincas. Fuencarral, 18; Madrid. — Delegación en Mallorca: Lonjeta, 11; Palma. De 11 a 1 mañana.

DE LO QUE OS ALIEMOS NUESTROS
EQUICO
AEREO-ELECTRICO
PUIGCERCOS
PALMA DE MALLORCA

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Único Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

PELOTA VASCA

La pareja mallorquina Mayol-Tarrasa II logró clara y merecida victoria

sobre la pareja catalana, en el partido inaugural de los Campeonatos de España

En la Península

El "Valencia", en cabeza

El «Atlético Aviación», estrepitosamente batido en Bilbao. — El «Castellón» triunfó en Vigo

Madrid. — Los resultados de los partidos jugados ayer, correspondientes a competiciones nacionales futbolísticas fueron:

PRIMERA DIVISION
Español, 2 — Alicante, 2
Celta, 1 — Castellón, 2
Madrid, 1 — Oviedo, 1
Valencia, 8 — Sevilla, 1
R. Sociedad, 3 — Coruña, 2
Granada, 6 — Barcelona, 0
Atlético B., 6 — A. Aviación, 0

SEGUNDA DIVISION
Fase final
Sabadell, 2 — Gijón, 1
Betis, 3 — Murcia, 0
Salamanca, 0 — Zaragoza, 2

TORNEO DE CLASIFICACION
Primer Grupo
C. Leonesa, 3 — Santander, 2
Coruña, 5 — Valladolid, 3
Langreano, 1 — Ferrol, 0

Segundo Grupo
Rayo, 4 — Indachu, 3
Logroñés, 1 — Arenas, 1
Barcelad, 3 — Unión, 0

Tercer Grupo
Imperio, 0 — Ferroviaria, 0
Atlético, 0 — Osasuna, 3
Teldeano, 3 — Alavés, 1

Cuarto Grupo
Mallorca, 2 — Constancia, 2
Gerona, 4 — San Martín, 0

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia 20 14 2 4 67 30
A. Avi. 20 12 4 4 43 33 20
Madrid 20 11 4 5 53 35 20
Español 20 8 6 6 37 33 20
Castellón 20 8 6 6 40 44 20
Sevilla 20 8 5 7 49 33 20
Coruña 20 9 2 9 29 30 20
Celta 20 8 4 8 38 45 20
Atlét. B. 20 8 5 7 48 32 20
Oviedo 20 6 5 9 34 57 20
Alicante 20 6 4 10 36 57 20
Granada 20 6 4 10 43 41 20
Barcel. 20 5 2 13 41 58 20
R. Soc. 20 4 1 15 27 57

INFORMACION LOCAL

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

ANUNCIO
En el Boletín Oficial del Estado núm. 40 fecha 9 de los corrientes el Ministerio del Trabajo con fecha concurso-oposición para proveer diez plazas de Oficiales técnicos-administrativos, cuatro Oficiales de Contabilidad, doce de Auxiliares Administrativos y doce de Auxiliares Mecanógrafos en el Instituto Social de la Marina.

Para más detalles pasen por esta Delegación.

PRESENTACION

Interesa pasen por esta Delegación para hacerles entrega de un documento de concesión de recompensas los Camaradas siguientes: Juan Font Mascaró, Angel García Somins y Bartolomé Reus Sampol.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 13 de Febrero de 1942.
— El Secretario Provincial de Ex Combatientes de Baleares, Joaquín F. de Puigdorff — V. B. — El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

AVISO
Para cumplimentar un servicio ordenado por la Dirección General de primera Enseñanza referente a Escuelas no oficiales tanto de niños como de niñas, los directores de las mismas que residen en Mallorca se servirán pasar por esta Inspección antes del día 10 de Marzo próximo, para llenar el boletín oficial correspondiente. Los colegios que radican en Menorca e Ibiza llenarán dicho boletín en la graduada de niños núm. 1 de Mahón y en la Inspección de Primera Enseñanza respectivamente.

Palma, 14 Febrero 1942. — El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Bibiloni.

COMPRO OBJETOS
ORO Y PLATA
Pago todo su valor
San Miguel, 73; entlf.

Detención de varios autores de robos

Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal, siguiendo instrucciones del Comisario Jefe de Policía ha sido detenido Juan Alorda Bisquerra, maleante habitual, quien se declaró autor de varios robos de importancia: En un chalet situado en "Son Matet", violentando puer-

Cupón del Ciego

SORTEO DE 14 FEBRERO
Primer premio de 25 pesetas al número 650.

Premios de 250 ptas. a números 50 — 150 — 250 — 350 — 450 — 550 — 750 — 850 y 950.

C. N. S.

Sindicato de la Alimentación. Sub-Grupo "Confiteros y pasteleros". — Todos los afiliados a este Subgrupo pueden pasar por este Sindicato para recoger el vale de suministro desde el día 16, al sábado 21, la presentación se entiende renuncia a dicho suministro.

El Jefe del Sindicato

CON TAPA O SIN TAPA ES EL QUE MAS SE DESTAPA
CAMPERO SOTO
Depósito: Magín Marqués, S. Miguel, 137

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Único Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Posición de insignias en la parroquia de San Miguel

La mañana de ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel de esta ciudad la ceremonia de imposición de insignias a un grupo de jóvenes y niñas de Acción Católica de este centro parroquial, los cuales recibieron el distintivo azul de la insignia de Acción Católica y socios de cada uno de los centros parroquiales y asistentes gran número de fieles.

estuvo presente también la Rda. Comunidad parroquial, presidida por el Rdo. Económico, Sr. Rubi. Terminada la ceremonia, la cual se celebró en el altar mayor — que estaba bellamente adornado — cantóse la Misa mayor en que ofició el M. Iltre. señor Quetglas, asistido de los Rdos. señores Garau, Amorós y Cortés, en calidad de diácono, subdiácono y presbítero asistente, respectivamente.

Teatrales

COMPANIA DE PACO MELGARES
La venganza de D. Mendocina su actuación la compañía de comedias que con tanto trabajo en el Principado. gran concurrencia que asistió a cada representación de dirá para saborear la caricatura que obtuvo una interpretación muy acertada, con la seriedad de los actores salvo en algunos momentos el humorismo que en toda obra se respira. Su presencia fué suntuosa y los aplausos abundaron.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO DE ACEITE, JUDIAS Y HARINA DE MAIZ
Se hace público, para general conocimiento, que los próximos días 18, 19 y 20 (miércoles, jueves y viernes) se procederá a efectuar un reparto de judías cocidas a razón de 250 gramos por persona contra cupón núm. 36 de la hoja del arroz, al precio de 0'55 ptas. la ración; harina de maíz a 250 gramos contra cupón núm. 23 de la hoja del aceite, a 0'30 ptas. ración, y un cuarto litro de aceite a 1'25 ptas. contra cupón núm. 24 de la hoja de aceite.

Tradicionalista y de las J.O.N.S. Secretaría General

La Circular de 26 de Marzo de 1938 respondiendo a la ineludible necesidad de que los afiliados a la Organización satisfagan puntualmente las cuotas que les correspondan dispuso que se entienda que renuncian voluntariamente a su condición de adheridos o militantes los afiliados que durante tres meses consecutivos dejen de abonar sus cuotas. Esta presunta renuncia equivale, en definitiva, a la expulsión del Partido. Y es de tener en cuenta que en determinados camaradas el retraso en el pago obedece a su penuria económica, habiéndose dado en ocasiones el caso lamentable de que camaradas con buena hoja de servicios en la Organización se vean separados de esta por no poder pagar sus cuotas.

del Dr. Grau Efectuó la bendición el Ilmo. Protonotario Apostólico Monseñor don Antonio Rosselló y de Alemany

Ayer, domingo, efectuóse la bendición e inauguración de la nueva Clínica establecida por el reputado Dr. don Antonio Grau Pujol, comandante médico del Ejército, en moderna finca de la Avenida del Marqués de la Ceniza (Son Armadams), construida expreso.

Churchill dio cuenta de la capitulación de Singapur

(CONFERENCIA TELEFONICA A LAS 11'30)
Londres.—La situación de Extremo Oriente fué dada a conocer por el Primer Ministro británico, Churchill, en un discurso por radio.

La presencia de la flota alemana en el paso de Calais

(Viene de la cuarta página)
tes en el Mediterráneo y en el Pacífico.

Comunicados de guerra de ayer

(Viene de la primera página)
penseses contra Palembang, las fuerzas niponas han comenzado los desembarcos en gran escala en Sumatra.

Profesión religiosa

El día 13 del corriente la novicia María Ignacia Estrades Pujol hizo su profesión religiosa en el noviciado del Instituto de la Pureza de María Santísima. Recibió los votos el Rdo. señor don Juan Estrades y Lladó, Párroco de Establadors, hijo de la profesora Apadrinaron el acto la simpática niña Catalina Pujol Amengual, hija de nuestro distinguido amigo don Jaime Pujol Roca.

NOTAS DE SOCIEDAD

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Bartolomé Pol, Custos de la Catedral. Firmaron el acto por parte de la novia su hermano don Ramón y por el novio don José Ferrer Torres, del predio "Ca'n Garau".

LA SEÑORA

Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA

Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA

Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA

Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA

Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

LA SEÑORA
Doña Clara Fiol y Ramón
VIUDA DE LOSADA
Ha fallecido, esta madrugada, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

CUEVAS DEL DRACH
PUNTUALIDAD.
Se aplica para asistir a los Conciertos de los Domingos y días a las DOCE MENOS CUARTO.
Diez minutos después, que dará, cerrada la Cueva hasta el Concierto.

Gasógeno nacional
GASNA
PATENTADO
EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO
GERONA PALMA MALLORCA
JAIME 1-30 Tel. 1367 ARAGON, 45 Tel. 2718

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña Margarita Garau y Corró
Fallecida en la tarde de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.
Su desconsolado esposo, don Juan Seguí, hijos don Antonio, Rvdo. D. Araldo, Vicario de Santa Fé; don Juan, Guardia Civil, de Santa Margarita; hermanas, nietos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en Santa Fé; a las siete y media de esta tarde, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que tendrá lugar en la misma parroquia, mañana, a las once.
Casa mortuoria: Calle Calatrava, 47. No se invita particularmente.
El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Ha declarado nuestro Embajador en Lisboa "Las conversaciones en Sevilla constituyen importante paso hacia adelante en el camino de la colaboración hispano-portuguesa"

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE PORTUGAL

Lisboa. — El Embajador de España en esta capital, don Nicolás Franco, ha hecho declaraciones al "Diario da Noticias" acerca de las conferencias que celebraron en Sevilla el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, Dr. Oliveira Salazar.

Las conversaciones de Sevilla — declaró el Embajador español — constituyen importante paso hacia adelante en el camino de la colaboración hispano-portuguesa.

Las conversaciones se han caracterizado por la exposición clara de los respectivos puntos de vista, así como por el ambiente de comprensión mutua y por el acuerdo completo.

También se han caracterizado por la simpatía que se ha establecido entre los hombres de Estado que guían los destinos de los dos pueblos ibéricos.

Imprime valor especialísimo a las conversaciones la nota oficial hecha pública después de las entrevistas y que ha sido acogida por los españoles con toda la alegría y todo el entusiasmo que merece tan feliz acontecimiento.

LA PRENSA LUSITANA Lisboa. — El "Diario da Noticias" resume, después de insertar las declaraciones de don Nicolás Franco, los comentarios que publicó la prensa de Lisboa y de Oporto acerca de las conferencias celebradas en Sevilla entre el Jefe del Estado español y el Jefe del Gobierno portugués.

Frente a la confusión mundial que cada día adquiere mayores proporciones — dicen los diarios —, hay que destacar el espíritu previsor de las necesidades vitales de España y Portugal; países ambos felizmente alejados de la tormenta general.

Los dos pueblos peninsulares — añade la prensa portuguesa — deben marchar siempre unidos hacia sus legítimas aspiraciones, bajo el signo de la ayuda recíproca, para la defensa común, digna de hermanos.

"Diario da Manhã" dice:

Los hombres de Estado que se han entrevistado en el Alcázar sevillano han inspirado sus decisiones en el deseo de reafirmar la sincera amistad que reposa en la comunidad de intereses y en la igualdad de condiciones geográficas e históricas. El encuentro de Sevilla es un acontecimiento de verdadera trascendencia internacional.

"O Seculo" expresa análogas ideas y añade que España y Portugal, gracias a la voluntad de los Jefes que las guían, forman un solo bloque frente a las dificultades de la hora presente.

La guarnición de Singapur ofrece su capitulación a los japoneses

Los jefes militares ingleses y nipones se reunieron ayer para discutir las condiciones de la rendición

Londres (Urgente). — La guarnición de Singapur ha ofrecido su capitulación, según un mensaje de fuente japonesa captado por la Agencia Reuter.

Un emisario británico Singapur. — Las fuerzas británicas que defendían Singapur enviaron ayer, domingo, a las 14 horas (hora local), un emisario al Gran Cuartel General Yamashita, Jefe de las fuerzas niponas.

Discutiendo las condiciones de la rendición Londres. — Los jefes militares ingleses y japoneses se reunieron ayer, domingo, para discutir las condiciones de la rendición de Singapur, según un mensaje de fuente japonesa.

Los japoneses ocupan el aeródromo de Sengaban Tokio. — Los japoneses han ocupado totalmente el aeródromo de Sengaban al Norte de la isla de Singapur.

También han ocupado las fuerzas niponas la fortaleza insular de Brakamnahru, al Suroeste de Singapur.

NOTICIAS ANTERIORES A LA CAPITULACION Los ingleses contraatacaron Batavia. — Noticias de origen inglés dicen que las tropas británicas de Singapur contraatacaron en un punto, estableciendo una nueva línea.

Dos depósitos de la isla están todavía en manos de los ingleses.

Los carros británicos entraron en acción, por primera vez, contra los japoneses.

Aun no se ha tratado de evacuar Singapur Batavia. — Heridos llegados procedentes de Singapur dicen que, hasta ahora, no se ha tratado de evacuar aquella isla por los ingleses.

Las baterías de la costa de Singapur dieron la vuelta y disparan ahora contra los japoneses.

Toda la población civil ha sido reforzada con 30.000 hombres y que existe el propósito de reforzarla aún más. A este efecto se está dando instrucción a 65.000 hombres de la policía civil. El Gobierno británico ha adoptado medidas especiales de precaución y ejerce una severa vigilancia sobre las personas y organizaciones que pueden provocar disturbios.

Entre ellas la fortificación inmediata de los puntos estratégicos del país, para asegurar la exportación de materias primas necesarias para la defensa continental; agrupación de las fuerzas navales con el fin de constituir un bloque de defensa; mantener los contingentes necesarios para hacer frente a la situación y ordenar nuevas incorporaciones a filas, a las fuerzas de reserva hasta el número preciso, y otras medidas análogas.

Manifestaciones de un almirante japonés Berlín. — En una conversación concedida a los representantes del "Berliner Boersen Zeitung", el Jefe de la misión de la Marina japonesa en Berlín, almirante Nomura, se ha referido a los

éxitos alcanzados por el ejército japonés.

A los deseos británicos y norteamericanos de ejercer sobre el Japón una presión económica mientra el imperio nipón ha respuesto con los hechos.

Puso de relieve el almirante Nomura la satisfacción del Japón no sólo por sus propias victorias sino también por las que obtienen sus aliados en Europa.

Los éxitos alcanzados por los ejércitos alemán, italiano y japonés, nos aproximan progresivamente a la victoria final, y esta victoria final será el medio más eficaz de responder a todas las intrigas dirigidas por Inglaterra, Estados Unidos y la U.R.S.S. para destruir el frente unido de Alemania, Italia y el Japón.

Manifiesta que el almirante japonés Berlín. — En una conversación concedida a los representantes del "Berliner Boersen Zeitung", el Jefe de la misión de la Marina japonesa en Berlín, almirante Nomura, se ha referido a los

éxitos alcanzados por el ejército japonés.

A los deseos británicos y norteamericanos de ejercer sobre el Japón una presión económica mientra el imperio nipón ha respuesto con los hechos.

Puso de relieve el almirante Nomura la satisfacción del Japón no sólo por sus propias victorias sino también por las que obtienen sus aliados en Europa.

Los éxitos alcanzados por los ejércitos alemán, italiano y japonés, nos aproximan progresivamente a la victoria final, y esta victoria final será el medio más eficaz de responder a todas las intrigas dirigidas por Inglaterra, Estados Unidos y la U.R.S.S. para destruir el frente unido de Alemania, Italia y el Japón.

Singapur se rindió ayer, sin condiciones

LOS JAPONESES SE HABIAN APODERADO DE TODOS LOS AERODROMOS DE LOS DEPOSITOS DE AGUA Y DE LA ISLA DE BALKANMATY QUE FORMA LA PARTE SUR DE LA ISLA

Numerosas fuerzas japonesas desembarcaron ayer en Sumatra

Tokio. — El Gran Cuartel General Imperial anuncia la capitulación sin condiciones, de la plaza de Singapur, a las 19'50 del domingo, hora local.

CESE DE HOSTILIDADES EN SINGAPUR Tokio. — Las autoridades japonesas anunciaron el cese de las hostilidades en Singapur, a las 22 horas del domingo, hora local.

Las cláusulas de la rendición fueron firmadas a las 19 por el teniente general Yamashita, en nombre del Japón, y por el teniente general Percival, en nombre de la Gran Bretaña.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE RESISTENCIA DE SINGAPUR Tokio. — Según las últimas noticias recibidas de Singapur, las líneas británicas fueron rotas al tiempo de terminar los japoneses, la ocupación de la zona que rodea los depósitos, cuya importancia es vital, ya que así quedaron sin agua los defensores de la población de Singapur.

La columna nipona que se había apoderado de los depósitos avanzó después en dirección Sur en un frente de diez kilómetros y alcanzó el arrabal norte de la propia ciudad de Singapur.

Otra columna rodeando los depósitos, llegó al río Kalang, por el punto que cruza la carretera, y avanzó hacia la costa meridional de la isla, cortando la retirada a las fuerzas británicas que trataban de llegar a la ciudad con dirección Este.

Bombarderos nipones en la mañana de ayer domingo, reanudaron sus ataques encarnizados y redujeron al silencio las diversas posiciones británicas situadas en el arrabal Sur.

Tomada la fortaleza de Balkanmaty en la isla de su nombre, que domina la parte Sur de Singapur, y en poder de los japoneses los tres aerodromos de Sembawang, Ceretab y Tengah no quedaba en manos de los defensores más que el de Kalanang.

Las últimas resistencias británicas en los depósitos de Makri Ritic y Mierce y en la estación radio de Malabar fueron vencidas.

DESEMBARCO JAPONES EN SUMATRA Batavia. — Se anuncia oficialmente que los nipones comenzaron ayer domingo, a desembarcar fuerzas numerosas en la isla de Sumatra.

DESEMBARCO DE PARACAIDISTAS JAPONESES Londres. — El corresponsal de la agencia Reuter en Batavia comunica que unos 700 paracaudistas lograron aterrizar en la región de Palembang y se unieron a las tropas desembarcadas por el mar.

Se supone — dice el corresponsal — que las fuerzas japonesas procedían de Pontianak, al norte de Borneo donde hacía días se registró una concentración de transportes.

Se conoce aun la importancia de las destrucciones en Palembang, pero sí que alcanzan a todas las refineras e instalaciones de petróleo y constituyen el acto de destrucción voluntario más importante que se haya visto jamás.

La producción petrolífera de Palembang representa 55 por ciento de la de las Indias holandesas.

Es además según el corresponsal británico, el centro principal de aprovisionamiento de carburantes para las marinas aliadas en dicha región y añade dicho corresponsal, que ocupado Palembang todas las regiones circundantes quedarán inevitablemente en la órbita japonesa.

TRANSPORTA AUSTRALIANO DE 20.000 TONELADAS SIDNEY. — Un transporte de guerra australiano de 20.000 toneladas que llevaba a bordo tropas y cuya tripulación estaba compuesta de 1524 hombres ha sido bombardeado e incendiado a siete millas de Singapur.

32 BUQUES HUNDIDOS U OBLIGADOS A EMBARCARRAN POR LOS JAPONESES Tokio. — Las unidades navales japonesas han hundido u obligado a embarrancar, 32 buques de guerra y mercantes adversarios al Sur de Singapur entre los días 10 y 14 del actual según comunican a la Agencia Domei.

ATAQUE AEREO CONTRA SUMATRA Tokio. — Las fuerzas aéreas japonesas han atacado con bombas y ametralladoras el campo de aviación de Batum Barub, situado en el centro de la isla de Sumatra y han destruido en tierra 5 aviones.

La presencia de la flota alemana en el paso de Calais

Al cruzar el canal para llegar a su base, en el mar del Norte, la escuadra alemana realizó una audaz operación

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA Berlín. — La travesía del Paso de Calais por la flota alemana compuesta por los acorazados "Scharnhorst" y el "Gneisenau" y el crucero "Prinz Eugen" constituye un triunfo notable de la marina de guerra del Reich, dice el corresponsal berlinés del "New Zürcher Zeitung".

Estas tres unidades que se han unido en la bahía de Heligoland

tomaron parte activa en los combates del Atlántico.

Después de hundir 116.000 toneladas de barcos enemigos, el "Scharnhorst" y el "Gneisenau", con más suerte que el "Bismarck", lograron eludir la persecución de los ingleses y se refugiaron en Brest.

Al cruzar el Canal de la Mancha para llegar a su base, en el Mar del Norte, la escuadra alemana realizó una audaz operación. La ruta más corta fue preferida a los grandes peligros.

Los buques alemanes hubieran tenido, en este caso, que contornear Irlanda y pasar al N. de Escocia para volver a Heligoland.

La flota alemana estuvo apoyada en su travesía por la aviación y las unidades navales ligeras que tienen sus bases a lo largo de la costa francesa. De otra parte, evitó el encuentro con las grandes unidades de la escuadra inglesa, reunidas en aguas de Escocia.

Desde luego, se ha visto que el paso del Canal de la Mancha

DE NORTE AMERICA La administración de las colonias europeas del hemisferio occidental

Un decreto del Departamento de Estado que el acuerdo entró en vigor ¿PRESENTARA CORDELL HULL DIMISION?

Washington. — El Departamento de Estado ha publicado un decreto por el cual entra en vigor el acuerdo relativo a la administración de las colonias y posesiones europeas del hemisferio occidental.

El decreto dispone el preestablecimiento de la administración provisional de dichos territorios a cargo de un Comité interamericano para impedir que las colonias o posesiones en cuestión caigan bajo el dominio de alguna potencia extranjera al hemisferio occidental.

Este régimen no se aplicará a las islas de San Pedro y Miquelón, situadas en el Atlántico

Norte: islas de soberanía que fueron ocupadas por las fuerzas navales de guerra cuando el almirante M. DIMITIRA COORDINARA HULL?

Berlin. — En los círculos diplomáticos de Berlín se dice que no sería extraño que presentara la dimisión el Secretario de Estado americano del Estado, Cordell Hull.

El cambio del titular de la cartera norteamericana, según los círculos diplomáticos, podría ser el resultado de una política exterior por el Departamento de Estado sobre todo en lo relativo a Japón.

La lucha en Rusia La aviación alemana prosigue batiendo las posiciones rusas

Toda la población civil de Moscú ha sido movilizada

Berlin. — La aviación alemana atacó el sábado las posiciones y las comunicaciones de los bolcheviques, destruyendo tres tanques y 150 vehículos de todas clases cargados de material.

También destruyó tres trenes y una locomotora. Fue derribado un avión soviético y se destruyeron otros tres en tierra.

Toda la población civil de Moscú, movilizada Helsinki. — Ha sido publicado en Moscú un decreto por el

La aviación norteamericana atacó Macassar

Ha comenzado la evacuación de mujeres niños de la costa N. y NO. de Australia

El ataque naval norteamericano a las Marshall y Gilbert Noreste de Australia. También el Gabinete australiano ha anunciado planes de refuerzo a las regiones evacuadas.

El ataque norteamericano a las islas Marshall y Gilbert prosigue. Los bombarderos pesados norteamericanos atacaron la región de Macassar, en la isla Célebes.

Se estima que, por lo menos, un gran buque japonés resultó alcanzado por los proyectiles arrojados por los bombarderos norteamericanos.

Evacuación de la costa Norte de Australia. Amsterdam. — El Gobierno australiano anuncia haber dado comienzo a la evacuación de las mujeres y los niños y de la demás población no combatiente residentes en la costa Norte y

fué forzado, a pesar de que su bloqueo es una de las tareas esenciales del Almirantazgo británico.

El éxito se debió a la intervención en masa de la aviación del Reich, que anuló la actuación de los aviones ingleses.

El corresponsal del "New Zürcher Zeitung" termina diciendo que la reunión de los tres buques alemanes de batalla en la bahía de Heligoland, puede tener importantes consecuencias, sobre todo en los momentos en que la escuadra inglesa tiene que hacer frente a tareas urgentes.

LOS ESTADOS UNIDOS PERDIERON 11 BUQUES DE GUERRA Washington. — El momento de Marina combatiente en el ataque contra las Marshall y Gilbert, los Estados Unidos perdieron once de bombardeo, según por los últimos informes.

(Continúa en tercera página)

En EE.UU. todos los hombres, de 20 a 45 años, deben presentarse hoy a los banderines de movilización

Técnicos norteamericanos saldrán para América del Sur para intensificar la producción de caucho y materias primas

Washington. — Hoy, día 16, todos los hombres que cumplan más de 20 años el 31 de diciembre de este año y menos de 45, deberán presentarse en los banderines de movilización.

Es la tercera vez que esta orden se repite en los Estados Unidos.

El 16 de Octubre de 1940 se dispuso la presentación de todos los hombres comprendidos entre los 21 y los 35 años, y el 10 de Junio de 1941 la de los de las mismas edades.

A los que se presenten en las oficinas se les extenderá un certificado que deberán siempre llevar consigo, y a los que no presenten se les sancionará con penas de prisión de 5 años o multa de 10.000 dólares, pudiendo imponerse a una misma persona las dos penalidades.

La medida se aplica a todos los extranjeros que vivan en los Estados Unidos con excepción de los representantes diplomáticos y consulares, y algunos miembros de establecimientos u organismos oficiales.

A intensificar la producción de caucho. Washington. — El Director de la oficina de coordinación de asuntos panamericanos anuncia que técnicos mineros y agrícolas saldrán constantemente para América del Sur.

Estos especialistas tendrán como misión intensificar la producción de caucho y materias primas para el esfuerzo de guerra norteamericano.

Chile adopta medidas defensivas Santiago de Chile. — Se anuncia oficialmente que el Consejo Superior de Defensa ha adoptado una serie de medidas, figurando

RADIO TECNICA La máxima garantía RADIO — BOBINAJES — ELECTROMEDICINA Hostales, 12, Palma. Tocinería Plaza Merced HUEVOS 10'30

BORN Miércoles 18 BORN A las 7 y media PRIMER CONCIERTO DE CUARESMA Teresa Fius--Capella Clásica Balada de Mallorca--CHOPIN. Alleluia--MOZART Ave-Maria--SCHUBERT Invitaciones--Palacio Almudaina.

Don Vicente Roig Planells PROPIETARIO DE LA LIBRERIA ESCOLAR Ha fallecido, a la edad de 57 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A. Su afligida esposa doña Rosa Guillem, hijos don Miguel, don Antonio, don Vicente, madre doña Margarita, hermanos doña Eulalia y don Juan, política doña Catalina Rosselló, nieta, hermanos políticos, sobrinos, primos y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las cuatro y media en la iglesia de San Nicolás y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará mañana, martes, a las once, en la mencionada iglesia. Casa mortuoria: Calle de San Bartolomé, 21, entr.º No se invita particularmente El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha con edido indulgencias a...